

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора *Ткаченко Ирины Николаевны* на автореферат диссертации *Великосельского Андрея Владимировича* на тему «Методологические основы процессно-проектного управления развитием угольной компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Актуальность диссертационного исследования заключается в том, что происходящая в мире смена технологических укладов сопровождается изменениями, которые оказывают существенное влияние на уровень конкурентоспособности угледобывающих производственных объединений как на внутреннем, так и на международном рынках. Актуализация работы еще более обостряется в условиях сверхвысокой неопределенности рыночной среды и сильнейшего санкционного воздействия на Российскую Федерацию. Устойчивость и эффективность деятельности угольных компаний во многом будет зависеть от наличия эффективной системы управления развитием, способной быстро адаптироваться к условиям высокой изменчивости рыночной среды, сформированной на основе научно-обоснованных подходов. Автором был изучен достаточно большой объем научных исследований, количественных показателей, данных организаций, что позволило выявить имеющие в этой сфере проблемы, предложить и апробировать их решение.

Высокую практическую значимость имеют представленные автором методологические принципы разработки процессно-проектного управления развитием угольной компании, базирующиеся на развитии функционалов менеджмента и совершенствовании социально-экономических отношений. Принципы разделены по направлениям, выделены общие системообразующие принципы – относящиеся к системе управления развитием; частные – относящиеся к процессам, осуществляемым в деятельности компании; специфические, обусловленные особенностями разрабатываемой системы,

относящиеся к подготовке и реализации проектов и программ развития, их взаимной согласованности по приоритетам и целям.

Положительно оценивая результаты диссертационного исследования, его теоретическую и практическую значимость, необходимо отметить, что из текста автореферата неясно, какими методами автор определял силу и направленность воздействия существующих институтов угольной компании (стр. 34 автореферата), и каким образом обеспечивалась объективность такой оценки.

Отмеченное замечание не снижает положительной оценки выполненного Великосельским А.В. диссертационного исследования на соискание учёной степени доктора экономических наук.

Диссертационное исследование содержит научную новизну и представляет практическую ценность, что должно обеспечить решение серьёзных вопросов развития производственных объединений угледобывающей отрасли Российской Федерации.

Считаю, что работа Великосельского Андрея Владимировича полностью отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Зав. кафедрой экономической
теории и корпоративного управления,
д.э.н., профессор,

 Ткаченко И.Н.

25.03.2022.

8-mail:
TKachenko@visuip.ru

8-922-20-59-193
Получатель адрес:
620034 Екатеринбург,
Ул. Героев Отечества 4-362.

Согласно Уставу Уральского государственного экономического университета
Зав. кафедрой
Ткаченко И.Н.

